j lo:
(Capital) (tiempo) (Rédito) Ejemplo

100 x 365

BENEFICIOS FACTOR DE

Cuando el interés no se cobra o paga al vencimiento, se transformara i INVERSION i

en interés compuesto, ya que el interés no cobrado o pagado se suma al
capital inicial y genera mas interés.

5917 1183.40
Ejemplo: 1 -4552 910.40

: .3501 700.20
.2693 538.60
.2072 414.40

Interés Capital
Capital 30 % Anual + Interés

1.8735 ' 3747.00

500 150 650
650 195 845
845 253.50 1098.5
1098.5 329.55 1428.05
1428.05 428.42 1856.47

BENEFICIOS NO ACTUALIZADOS

T

G HL

2000 2000 2000 2000 2000 2000

Si solicitamos un préstamo de $ 500 al 30% a 5 afos, al quinto aio
tendremos que pagar 1856.47, de los cuales el interés compuesto asciende a

$ 1356.47.

De otra manera podemos calcular el interés a través de la férmula PROYECTO

siguiente: l ‘ ™
g i 1991 1992 1993 1994 1995 1996

capital Final = Capital Inicial (1 + Rédito)" M=o & s s

CF =500 (1.30)° = 500 (3.71293)
C F = 1856.465
Podemos observar que se estd partiendo de una cantidad inicial que BENETIEI00 ACIVALLZAROS
tengo hoy para encontrar una cantidad futura, entonces si invertimos la
formula se obtiene el valor presente.

1134.4 910.4 700.2 538.6 414.4

cCF==¢Ci(1+1)"
CF
ci=(1+r)"=cP ci-=
(1 + R)"

PROYECTO >

t 1 resente es util par tuali 1 j de benefici
Este valor p para actualizar los flujos neficios 1991 1992 1993 1994 1995

y costos que genera un proyecto y con esto estamos considerando el valor del
dinero a través del tiempo. : B




B

EEER UWRTIE 18

& i ol 1

Con lo anterior podemos decir que los primeros 2,000 a recibirse al
31 de Diciembre de 1991 valen el 1 de Diciembre del mismo'ayo solo 1183.4
y que los iltimos 2,000 a recibirse en 1996 valen 1 de Diciembre de 1991

solo 414.4.

Aplicacién de la técnica del valor presente. Para esto debemos

conocer los criterios generales que prevalecen cuando se evalua un proyecto.

(Conocido como Andlisis Financiero)
(Conocido como Andlisis Econdmico)

El Privado
El Social

METODO DE LA RELACION BENEFICO-COSTO: (Se usa en el Analisis Econémico) y

su férmula es:
n

.
, (141 )
=1
RBi=— & =
= - o
g e )

i1

criterio para aceptar o rechazar un proyecto seria:

la RP/C 1.0 el proyecto es viable y estd en su punto de equilibrio.

la RF/C 1.0 el proyecto es viable.

la RP/C 1.0 el proyecto no es viable.

METODO DEL VALOR PRESENTE NETO: (Se usa en el Andlisis Econémico)

e n : Cn =E SN
VRN = zi; ‘Efajiﬁ - E:_ -;777;F- =s( ), ( ) é o
criterio para aceptar o rechazar un proyecto seria:
el VPN = 0, el proyecto es viable y estd en su punto de equilibrio.
el VPN es Positivo, el proyecto es viable.
el VPN es Negativo, el proyecto no es viable.

En el cuadro "A" se muestra un ejemplo para obtener la relaciém beneficio-
costo y el valor presente neto.

Cuadro "A". CALCULO DE LA RELACION BENEFICIO-COSTO Y EI. VALOR PRESENTE NETO
A UN FACTOR DE DESCUENTO DEL 40%.

FLUJO NETO FACTOR DE VALOR VALOR
DE EFECTIVO PRESENTE 40% PRESENTE

B

=-15,391 .7143 -10,993.79
+ 4,405 .5102 + 2,247.43
+ 4,561 .3644 + 1,662.02
+ 6,057 .2603 + 1,576.63
+ 6,800 .1859 + 1,264.12
+ 6,747 .1328 896.00
+ 7,497 .0949 711.46
+ 7,497 .0678 ' 508.29
+ 7,497 .0484 362.85
+ 7,497 .0346 259.39
+10,737 .0247 265.20

[
HOWVWONOWUL DB WN M

=

Suma de los costos actualizados = -10,993.79
Suma de los beneficios actualizados = +9,753.39

*  19.953.39

Rel. P joa o 35 5 55
= 40,993.79
Rel. B /C es menor que 1.0, entonces el proyecto no es viable.

VPN = + 9753.39 - 10,993.70 = -1,240.40

El VPN es Negativo, entonces el proyecto no esviable.

METODO DE LA TASA DE RENTABILIDAD INTERNA (TRI)

Para conocer el TRI es necesario confrontar el flujo de inversién con
el de produccidn de cada afo del proyecto para sacar con esto el Flujo de
Efectivo o Flujo de Fondos.

Entonces, la TRI es aquella que haga al Flujo de Fondos igual a ceros,
© bien (es aquella Tasa de Actualizacién que hace posible que el valor
actualizado de los beneficios se iguale con el valor actualizado de los
costos) .

Ejemplos: (Ver Cuadro "B")

Una vez que se tiene un flujo positivo y un negativo, se puede
interpolar con la férmula siguiente:




CUADRO ‘B’

FLUJO NETO DE EFECTIVO DEL PROYECTO

(Miles de Pesos)

Mo yuutoitn  Prodooma Mot o Valortrewn  maavey  fstorde dovs Vator - Fectorde [Tyl e fone
te (30%) Presente (30%) - "' ° Presente (35%) ¥ te (40%)
1 - 17,137 + 1,746 - 15,391 .7692 - 11,838.75 . 7507 = 11,400.11 7143 = 10,993.79
2 = 526 + 4,931 + 5,405 .5917 + 2,606.45 .5487 + 2,817.02 .5102 + 2,247.43
3 - 1,385 + 5,946 + 4,561 .4552 + 2,076.15 4067 + 1,853.59 .3644 + 1,662.02
L3 = 667 + 6,724 + 6,057 .3501 + 2,120.55 .3011 + 1,823.76 .2603 + 1,576.63
5 = 6h4h + 7,444 + 6,800 .2693 + 1,831.24 .2230 + 1,516.40 .1859 + 1,264.12
6 - 750 + 7,497 + 6,747 .2072 + 1,397.97 .1652 + 1,114.60 .1328 +  896.00
7 - 0 + 7,497 + 7,797 .1594 +a] S397,97 .1224 + 917.63 .0949 + 711.46
8 e 0 + 7,497 T TSI .1226 3 91913 .0906 + 679.22 .0678 + 506.29
9 = 0 + 7,497 T AT .0943 + 706.96 .0671 + 503.04 .0484 + 362.85
10 - 0 + 7,497 + 10,737 .0725 + 543.53 .0497 + 372.60 .0346 + 259.39
1 + 10,737 .0538 , + 599.12 .0368 + 395,12 0247 + 265.20
Suma de costos actualizados -11,838.75 Suma de costos actualizados =-11,4500.11 Suma de costos actualizados -10,993.79
Suma de beneficios actualizados +13,996.11 Suma de beneficios actualizados +11,592.98 Suma de beneficios actualizados + 9,753.39
Diferencia * 2.157.36 Diferencia 8 92 B7 Diferencia - 1,240.40
E1 Flujo neto actualizado es positivo, esto quiere

decir que hay que subir la Tasa de Actualizacidn.

El flujo neto actualizado es positivo todavia
hay que supir la tasa.
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TASA INTERNA DE RENTABILIDAD

+192.87 TRI=35.65%
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